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Налоговые льготы для сферы IT

Минфин России: применение ИТ-льготы в отношении ПО, 
разработанного иностранной материнской компанией 

Российская ИТ-компания осуществляла передачу прав на 
использование программного обеспечения (ПО) по сублицензионным 
договорам, а также сопровождала это ПО и производила его 
техническую поддержку.

Разработчиком ПО являлась иностранная материнская компания. 

Возник вопрос: может ли российская компания применять льготы по 
налогу на прибыль и страховым взносам, установленные для ИТ-
организаций? Считается ли в данном случае ПО «собственным» для 
целей использования льгот?

Ведомство сообщило, что под собственными программами для ЭВМ и 
базами данных понимаются те, которые разработаны самой ИТ-
организацией либо лицом, входящим с ней в одну группу. 

Таким лицом признается лицо, которое прямо участвует в ИТ-
организации, либо в котором прямо участвует ИТ-организация, либо в 
котором и в ИТ-организации прямо участвует третье лицо, и доля 
участия во всех случаях составляет более 50%. 

Факт создания ПО лицом, входящим с ИТ-организацией в одну группу, 
должен быть документально подтвержден.

Таким образом, если ПО признается собственным, то доход от оказания 
услуг по его сопровождению считается доходом от ИТ-деятельности.

Консультант Плюс

Дата-центры могут получить официальный статус уже в этом году 

Напомним, в середине 2021 года Минцифры России разработало 
законопроект, который вводит в правовое поле понятие дата-центров 
(центров обработки данных, ЦОДов).

В апреле 2022 года законопроект был принят в первом чтении.

Рассмотреть его во втором чтении планируется уже в ближайшее 
время.

Ускорение движения законопроекта связано с тем, что отрасль 
рассчитывает на определение правового статуса ЦОДов, четкая 
идентификация которых сможет гарантировать доступ к ряду льгот, 
которые уже есть у компаний ИТ-отрасли (например, льготные кредиты 
и бронь для специалистов компании).
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ФНС России изложила свою позицию по вопросам отнесения рабочих 
мест резидентов ТОР и Свободного порта Владивосток к новым 
рабочим местам для целей применения пониженного тарифа страховых 
взносов

Для резидентов ТОР и Свободного порта Владивосток (СПВ) установлены 
пониженные тарифы страховых взносов.

Льгота применяется в отношении вознаграждений сотрудников, занятых 
на новых рабочих местах.

Перечень новых рабочих мест определяется участником ТОР/СПВ и 
является неотъемлемой частью:

• заявки на заключение соглашения об осуществлении деятельности на 
ТОР;

• соглашения об осуществлении деятельности на ТОР;

• бизнес-плана, представляемого для заключения соглашения об 
осуществлении деятельности в качестве резидента СПВ.

Перечень определяется на этапе заключения соглашения самим 
резидентом ТОР/СПВ ― он вправе включить в этот перечень в том числе 
административно-хозяйственный персонал (директора, бухгалтеров и т. 
д.).

Целесообразность заявленных в перечне новых рабочих мест определит 
уполномоченный орган.

Территории опережающего развития/Свободный порт Владивосток

ФНС России ответила на некоторые вопросы, связанные с применением 
льготы:

• рабочие места руководителя и главного бухгалтера, созданные до
даты получения статуса резидента ТОР/СПВ, указанные в бизнес-
плане инвестиционного проекта, а потом и соглашении, и 
предусмотренные впоследствии штатным расписанием, признаются 
новыми рабочими местами;

• при создании большего количества новых рабочих мест по 
сравнению с предусмотренными в соглашении, а также в случае 
несовпадения наименования должностей применение льготы 
возможно только после согласования обновленного перечня с 
уполномоченным органом и заключения дополнительного 
соглашения;

• если ранее сотрудники работали у резидента ТОР/СПВ, но затем 
были переведены на новые рабочие места, предусмотренные 
перечнем, то в отношении выплат таким сотрудникам льготный 
тариф применяется;

• право на применение пониженных тарифов страховых взносов не 
ставится в зависимость от размера средней заработной платы 
сотрудников резидентов ТОР и СПВ.

Консультант Плюс
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Инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль

Минэкономразвития России предложило новый вид инвестиционного 
вычета по налогу на прибыль

Соответствующий законопроект размещен на федеральном портале 
проектов нормативных правовых актов.

Новый вид вычета планируется распространить на инвестиции в 
основные средства, осуществленные в рамках инвестиционных проектов, 
в том числе проектов технологического суверенитета и структурной 
адаптации экономики РФ.

Информация о таких проектах должна быть включена в реестр 
инвестиционных проектов с государственной/муниципальной 
поддержкой в форме инвестиционного вычета.

Также для применения вычета будет необходимо заключить соглашение 
о реализации инвестиционного проекта.

Новый вычет можно будет применить по месту нахождения организации, 
заключившей инвестиционное соглашение, и/или по месту нахождения 
ее обособленных подразделений, к которым относятся объекты 
основных средств.

Стоит отметить, что параметры нового вычета несколько менее 
выгодные по сравнению с обычным вычетом на инвестиции в основные 
средства:

• вычесть можно не более 25% от суммы расходов на инвестиции в 
основные средства;

• ставка для расчета предельного вычета по решению субъекта РФ 
составит не более 10%;

• применить вычет можно будет только в отношении основных 
средств, сведения о которых содержатся в реестре инвестиционных 
проектов;

• такие основные средства должны быть введены в эксплуатацию/их 
первоначальная стоимость должна быть изменена не позднее пяти 
лет начиная с даты заключения инвестиционного соглашения;

• если налогоплательщик принял решение применить новый вычет, то 
иные виды инвестиционного вычета будут ему недоступны.

В то же время полномочия субъекта по «донастройке» вычета будут 
ограничены ― регион сможет поменять величину ставки для расчета 
предельной суммы вычета и определить виды экономической 
деятельности, осуществление которых будет условием для применения 
вычета. 

При этом участники проектов технологического суверенитета и 
проектов структурной адаптации экономики РФ смогут воспользоваться 
новым вычетом вне зависимости от того, какую деятельность они 
осуществляют (для таких проектов регион будет не вправе вводить 
какие-либо ограничения по видам деятельности).

Также будет гарантировано право на перенос неиспользованного 
остатка инвестиционного вычета на будущие периоды.

Новый вычет не смогут применить участники СЗПК.

Если законопроект будет принят, то его положения вступят в силу 1 
января 2024 года. 

Федеральный портал проектов нормативных правовых актов
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Другие новости

Введен повышающий коэффициент для расходов на приобретение 
российской высокотехнологичной продукции 

В целях стимулирования спроса на отечественное 
высокотехнологичное оборудование введен повышающий 
коэффициент ― 1,5 ― в отношении расходов на его приобретение (по 
аналогии с российской радиоэлектронной продукцией в сфере 
искусственного интеллекта).

Для того чтобы компания могла применять льготу, ее основные 
средства на дату ввода в эксплуатацию должны быть включены в 
реестр российского высокотехнологичного оборудования.

Проект перечня указанного высокотехнологичного оборудования 
разработан Минпромторгом России.

Реестр содержит 34 позиции, включая компьютеры, средства связи, 
коммуникационную аппаратуру, турбины и др.

Официальный интернет-портал правовой информации

Минпромторг России может ввести балльную систему для признания 
автомобильной электроники российской 

Как сообщают СМИ, ведомство собирается ввести балльную систему 
оценки уровня локализации производства автомобильной электроники 
для признания ее российской продукцией. 

Напомним, данный статус дает производителям приоритет при 
осуществлении государственных закупок и доступ к другим льготам.

Сейчас автомобильная электроника признается российской исходя из 
стоимости отечественных комплектующих в готовом изделии ― она 
должна превышать 50% общей стоимости. 

Как отмечают инициаторы изменений, из-за резких скачков курса 
валют в последние годы произошел рост стоимости «иностранной 
составляющей», поэтому российским компаниям стало сложнее 
соответствовать критерию.
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Другие новости

Минфин России: ограничения для компаний с офшорным участием 
не применяются к получателям поддержки от получателей субсидий

1 января 2023 года вступил в силу закон, существенно ужесточающий 
условия получения государственных субсидий российскими 
компаниями с иностранным участием:

• предельно возможная доля участия (прямого и/или косвенного) 
иностранных лиц из офшорных юрисдикций сокращена с 50% до 
25%; 

• Минфин России получил право сформировать отдельный список 
указанных офшорных юрисдикций, включив в него государства, 
используемые для промежуточного владения активами в РФ.

В черный список для субсидий попали 57 государств и территорий.

Обойти запрет на получение субсидий в 2023 году можно в 
индивидуальном порядке — на основании решения Правительства 
РФ. Недавно был опубликован проект порядка получения такого 
разрешения (подробности см. в LT от 15 марта 2023 года).

С введением ограничений многие компании, которые получают меры 
поддержки, например, в рамках программ льготного кредитования, 
задались вопросом: распространяются ли эти ограничения на них? 
Ведь технически они не являются получателями субсидий — субсидии 
выделяются кредитным организациям, от которых они привлекают 
финансирование.

Недавно Минфин России ответил на этот вопрос.

Ведомство подтвердило, что ограничения касаются только 
непосредственных получателей субсидий и не распространяются на 
лиц, привлекающих средства от получателей субсидий, в том числе в 
рамках программ льготного кредитования.

Консультант Плюс

Смарт-картам и RFID-меткам выставят баллы

Минпромторг России предлагает ввести балльную систему оценки 
уровня локализации производства карт со встроенными 
интегральными схемами (смарт-карт) и средств радиочастотной 
идентификации (RFID-меткам) на территории РФ.

Также планируется ввести требование об использовании 
предприятиями ― производителями радиоэлектронной продукции, не 
находящимися под иностранным контролем, интегральных схем 
первого и второго уровня российского производства. 

Данная мера применяется с целью повышения уровня национальной 
безопасности, а также усиления контроля над развитием 
радиоэлектронной промышленности в РФ.
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http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?from=431759-229&req=doc&rnd=rfsZxg&base=LAW&n=442366#dxOQCbTGeooUeL4B2
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=136507
https://www.delret.ru/legislative-tracking/tpost/tx8fiplp51-vipusk-ot-15-marta-2023-goda#:~:text=%D0%9E%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%D1%8B%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%81%20%D0%BE%D1%84%D1%88%D0%BE%D1%80%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B5%D0%BC%20%D0%B8%D0%B7%2D%D0%BF%D0%BE%D0%B4%20%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_444356/
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch


Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки Слайд 8 из 15ООО «ДРТ Консалтинг»

Другие новости
Правительство РФ утвердило приоритетные направления проектов в 
сфере технологического суверенитета

Напомним, в сентябре прошлого года Председатель Правительства РФ 
М. Мишустин поручил разработать таксономию (критерии) проектов в 
сфере технологического суверенитета и модернизации экономики в 
целях применения ЦБ РФ мер стимулирующего банковского 
регулирования.

Теперь Правительство РФ приняло постановление, утвердившее 
приоритетные направления реализации таких проектов, а также 
требования к их участникам.

Соответствовать требованиям таксономии смогут две группы 
приоритетных проектов — в сфере технологического суверенитета и 
структурной адаптации экономики.

К первой группе относится производство продукции в 13 отраслях: 
автомобилестроения, железнодорожного, нефтегазового, 
сельскохозяйственного и специализированного машиностроения и др.

Ко второй группе относятся проекты, направленные на 
переориентацию поставок российской продукции дружественным 
странам, а также проекты по импортозамещению.

Проект из первой группы должен соответствовать следующим 
критериям:

• в рамках него должны быть созданы новые производственные 
мощности и технологии / расширены или модернизированы 
существующие производственные мощности и технологии / 
построены мощности иных этапов производственного цикла на 
базе существующего производственного комплекса;

• более 50% выручки проекта формируется за счет реализации 
продукции и оказания услуг из перечня (приведен в приложении к 
документу);

• производимая продукция должна соответствовать требованиям к 
промышленной продукции, произведенной на территории РФ.

Проект из второй группы должен соответствовать следующим 
критериям:

• в рамках него должна быть создана или модернизирована 
инфраструктура, позволяющая переориентировать поставки в 
дружественные страны или сократить зависимость от 
предоставления импортных услуг;

• более 50% выручки проекта формируется за счет реализации 
продукции и оказания услуг из перечня (приведен в приложении к 
документу).

Для определения соответствия проектов установленным требованиям 
необходимо получить заключения:

• финансирующей организации при принятии решения об участии в 
финансировании соответствующего проекта; 

• экспертной организации по запросу инициатора, финансирующей 
организации, федерального органа исполнительной власти и ЦБ РФ; 

• межведомственной комиссии по технологическому суверенитету и 
структурной адаптации экономики РФ по запросу ЦБ РФ и иных 
компетентных органов.

Сведения о проектах будут включаться в соответствующий реестр.

Участие в таких проектах позволит получать кредитование на особо 
выгодных условиях.

Официальный сайт Правительства РФ
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Судебная практика

http://government.ru/orders/selection/401/46501/
https://static.consultant.ru/obj/file/doc/pr_170423-603.pdf
http://government.ru/docs/48272/
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Региональное законодательство

Регион Основные положения

Пермский край

Закон Пермского края
от 3 апреля 2023 года
№ 167-ПК

Освобождаются от уплаты налога на имущество организации, реализующие приоритетные инвестиционные 
проекты Пермского края, в отношении имущества, фактически используемого для логистического центра, при 
одновременном соблюдении следующих условий:

• общая площадь логистического центра составляет свыше 15 тыс. кв. м;

• объект введен в эксплуатацию в срок не позднее пяти лет с момента присвоения статуса приоритетного 
инвестиционного проекта;

• статус приоритетного инвестиционного проекта присвоен в период с 1 января 2021 года по 31 декабря 2027 
года включительно.

Льгота применяется в течение пяти лет с момента ввода объекта в эксплуатацию.

Волгоградская область

Закон Волгоградской области от 25 
апреля 2023 года
№ 28-ОД

С 1 января 2023 года по 31 декабря 2027 года организации, заключившие с Волгоградской областью 
концессионное соглашение, освобождаются от уплаты налога на имущество на весь период действия данного 
соглашения.

Условиями применения налоговой льготы является наличие концессионного соглашения, предусматривающего 
объем инвестиций не менее 10 млрд руб. для создания и/или реконструкции объекта концессионного 
соглашения.

Льгота предоставляется в отношении объекта концессионного соглашения.

Региональное 
законодательство

Налоговые льготы для 
сферы ИТ

Территории 
опережающего 
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Судебная практика

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/5900202304050001?ysclid=lhrm7lwppk651142499
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/3400202304250004?ysclid=lhrlyo57sv980270033
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Региональное законодательство

Регион Основные положения

Астраханская область

Закон от 25 апреля 2023 года
№ 22/2023-ОЗ

С 1 января 2023 года уточняется использование льготы в отношении имущества, считающегося 
объектом производственного назначения, созданным в результате реализации проекта, которому 
после 1 января 2022 года присвоен статус «особо важный инвестиционный проект».

Теперь льгота распространяется на модернизацию, реконструкцию, техническое перевооружение и 
приобретение такого имущества (ранее под льготу попадало только создание объектов основных 
средств).

Продлевается срок действия льготы:

• при осуществлении инвестиций по проекту в объеме от 200 до 500 млн руб. ― с двух до трех 
налоговых периодов;

• при осуществлении инвестиций по проекту в объеме от 500 млн до 1 млрд руб. ― с трех до 
четырех налоговых периодов.

Для инвестиционных проектов в сфере «сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и 
рыбоводство» будет действовать следующая льгота:

• 73% ― от суммы налога при осуществлении инвестиций в объеме от 30 до 200 млн руб.;

• 82% ― от суммы налога при осуществлении инвестиций в объеме от 200 млн до 1 млрд руб.;

• 91% ― от суммы налога при осуществлении инвестиций в объеме от 1 млрд руб.

Нижегородская область

Закон от 3 апреля 2023 года № 36-З

До конца 2024 года продлена льгота по налогу на прибыль для инвесторов, реализующих 
приоритетные инвестиционные или инновационные проекты.
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http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/3000202304270012?ysclid=lhrlmhyulm659043569
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/5200202304060005?ysclid=lhrm1y8wll55231610
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Судебная практика

АС Челябинской области: при определении доли доходов от ИТ-
деятельности необходимо учитывать содержание работ, а не их 
наименование в договоре

Налогоплательщик осуществлял вид деятельности «разработка 
компьютерного программного обеспечения» и применил льготные 
тарифы по страховым взносам как ИТ-компания по итогам 12 месяцев 
2020 года. 

По мнению инспекции, налогоплательщик применил льготу в спорном 
периоде неправомерно. 

Причина ― учет в составе квалифицированных доходов от ИТ-
деятельности доходов от оказания услуг хостинга, прямо не 
поименованных в НК РФ. За вычетом данных доходов доля 
квалифицированных доходов от осуществления ИТ-деятельности в 
составе общих доходов налогоплательщика по итогам 2020 года 
составила менее необходимой 90%-ной доли для целей применения 
льготы.

Несмотря на то что в заключенном договоре услуги были названы 
услугами хостинга, суд пришел к выводу, что фактически 
налогоплательщиком оказывались услуги сопровождения программ 
для ЭВМ, а не услуги хостинга, и поддержал налогоплательщика, 
приняв во внимание следующие аргументы: 

• у налогоплательщика не было собственного серверного 
оборудования и собственных вычислительных мощностей на нем 
для оказания услуг хостинга;

• налогоплательщик получал вычислительные мощности на 
серверном оборудовании от стороннего поставщика, предоставлял 
их в аренду своим клиентам и перевыставлял им стоимость услуг 
стороннего поставщика;

• самостоятельно налогоплательщиком своим клиентам в рамках 
договора осуществлялись только работы по обновлению и 
обеспечению работоспособности программного обеспечения на 
серверах, настройке доступности, мониторингу функционирования, 
исправлению ошибок;

• согласно расшифровке оказываемых услуг, утвержденной 
дополнительным соглашением к договору, под услугами хостинга 
(предоставления сервера) в договоре понимались именно работы по 
обновлению и обеспечению работоспособности программного 
обеспечения на серверах, настройке доступности, мониторингу 
функционирования, исправлению ошибок на оборудовании;

• оказываемые налогоплательщиком работы с учетом разъяснений 
Минцифры России соответствуют термину «сопровождение» 
применительно к программам для ЭВМ, доходы от оказания которого 
прямо поименованы в НК РФ как квалифицированный вид доходов для 
целей применения льготы.

С учетом вышеназванных аргументов суд отметил, что для целей 
налогообложения необходимо учитывать, какие фактически работы и 
услуги оказывались, а не то, как стороны договора назвали такие услуги, и 
пришел к выводу, что оказываемые налогоплательщиком услуги 
соответствовали термину «сопровождение» применительно к 
программам для ЭВМ.

Соответственно, доходы от данных услуг могли быть учтены в составе 
квалифицированных доходов от ИТ-деятельности, и льгота по страховым 
взносам была применена налогоплательщиком правомерно. 

Решение АС Челябинской области от 18 апреля 2023 года по делу
№ А76-38723/2022
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https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/6455bce7-87b1-467c-9330-985bfad8612d/21bbc8de-9f41-47b5-91d5-d7c402248c2b/A76-38723-2022_20230418_Reshenija_i_postanovlenija.pdf?isAddStamp=True
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Судебная практика

АС Чукотского автономного округа: если инвестиционный проект 
связан с модернизацией производства, то резидент ТОР должен 
представить доказательства, что новые рабочие места имеют 
отношение либо к новым функциям, либо к увеличению масштаба 
ранее осуществляемой деятельности для целей применения льготы 
по страховым взносам

Налогоплательщик являлся резидентом ТОР «Беринговский» и 
применял пониженные тарифы страховых взносов.

Напомним, пониженные тарифы страховых взносов применяются 
плательщиками исключительно в отношении сотрудников, занятых на 
новых рабочих местах и трудовые обязанности которых 
непосредственно связаны с исполнением соглашения об 
осуществлении деятельности на ТОР.

По мнению налоговой инспекции, условия применения льготного 
тарифа не были соблюдены, поскольку:

• отсутствовал согласованный с управляющей компанией АО 
«Корпорация развития Дальнего Востока» перечень новых рабочих 
мест, создаваемых при реализации инвестиционного проекта;

• сотрудники компании, заявленные на новых рабочих местах, были 
приняты на работу ранее даты заключения соглашения о 
деятельности на ТОР и фактически были переведены на должность, 
аналогичную предыдущей;

• налогоплательщиком не были представлены доказательства, 
позволяющие разграничить деятельность спорных сотрудников, 
выполняемую в рамках инвестиционного проекта и в ходе 
стандартной деятельности общества.

Суд поддержал налоговую инспекцию.

Суд также отметил, что в ситуации, когда инвестиционный проект 
связан с модернизацией производства, резидент должен представить 
доказательства, что новые рабочие места имеют отношение либо к 
новым функциям, либо к увеличению масштаба ранее осуществляемой 
деятельности в подтверждение связи с реализуемым инвестиционным 
проектом.

Решение АС Чукотского автономного округа от 17 апреля 2023 года по 
делу № А80-406/2022
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https://ras.arbitr.ru/Document/Pdf/258d3696-0bc8-4acd-a193-57f05ea5c377/2840055d-8857-4c72-8b31-26689b7a3b1c/%D0%9080-406-2022__20230417.pdf?isAddStamp=True
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Судебная практика

АС Москвы подтвердил применение региональной инвестиционной 
льготы по налогу на прибыль в отношении автомобильного 
логистического склада

Законом Московской области предусмотрено снижение ставки налога 
на прибыль организаций для инвесторов, осуществивших 
капитальные вложения на территории региона.

Налогоплательщик ― известный автомобильный концерн ―
осуществил капитальные вложения в склад запасных частей и заявил 
льготу.

Налоговый орган в льготе отказал. 

Согласно закону области льгота не распространяется на 
налогоплательщиков, осуществляющих деятельность по производству 
и/или реализации подакцизных товаров, а также в отношении 
имущества, используемого для указанных целей.

По мнению инспекции, общество:

• не подтвердило неиспользование объекта для производства и/или 
реализации подакцизных товаров в виде автомобильных 
автотранспортных средств;

• само по себе является производителем подакцизных товаров и 
плательщиком акциза.

Суд поддержал налогоплательщика.

Среди основных аргументов:

• налогоплательщиком представлен исчерпывающий перечень 
доказательств, из которых следует, что объект не может даже 
потенциально использоваться для целей производства и/или 
реализации подакцизных товаров (объект является логистическим 
складом и не может являться заводом или торговым объектом);

• деятельность налогоплательщика разделена на различные функции, 
за которые отвечают отдельные подразделения, при этом часть 
функций не относится к реализации подакцизных товаров ― в 
логистическо-складском комплексе не осуществляются 
производство и реализация каких-либо товаров как таковых;

• повышение инвестиционного климата в регионе как основная цель, 
с которой налогоплательщикам предоставляется льгота, была 
достигнута;

• имелись преюдициальные судебные решения, подтверждающие 
правомерность применения льготы.

Решение АС города Москвы от 6 апреля 2023 года по делу
№ А40-295766/22-116-4938
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